
最新幼儿园语言夏天的歌教案及反思 幼
儿园中班安全教案水好玩也很危险含反思

(汇总5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

幼儿园语言夏天的歌教案及反思篇一

设计意图：

夏天已经到了，很多孩子们都希望玩水。每年孩子溺水事件
频频发生。为了提高孩子们的安全意识，让孩子们懂得玩水
要注意哪些地方，我们就开展了这活动。

活动目标：

1、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

2、引导幼儿了解如何改变生活中不遵守溺水安全的`不良习
惯，提高对生活中违反安全原则的行为的辨别能力。

活动准备：

1、课件《皮皮猴》。

2、周围环境中一些不安全的场所图片。

活动过程：



一、水好玩。

1、炎热的夏天到了，小朋友们你喜欢玩水吗？

2、你知道玩水时注意什么吗？

二、讲故事《皮皮猴》

下面老师给你们讲个故事，听好哦！

1、皮皮猴很怕热，它去干什么了？

——皮皮猴很怕热，它趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河里抓
鱼了。

2.皮皮猴为什么会落水呢？

——它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

3.皮皮猴落水后是谁救了它？大眼猫为什么没有自己下去救
皮皮猴呢?

——是大眼猫和大象老师救了它。

——大眼猫自己不会游泳。

——应该说：“谢谢大眼猫和大象老师。”

——不能把手和脚伸到水里面。

三、出示周围环境中一些不安全的场所图片。

小朋友，你知道哪些地方不能去玩水或游泳吗？

1、小河不能去：在小河里容易被水冲走。



2、水库不能去：水库的水太深了不适合游泳

3、池塘不能去：不能去池塘边钓鱼、游泳、玩水

4、无盖的水井不能靠近：水井太深，很危险

四、讨论游泳安全。

1.你知道游泳要和谁一起去吗？能不能自己一个人去呢？能
不能和小朋友去？

2.你喜欢到哪里去游戏?会要带上什么游泳工具呢？

五、活动结束。

活动反思：

在活动中孩子们能积极参与大胆去探索和发现。在回答问题
的时候孩子们能积极动脑筋大胆表达。在活动中孩子们知道
哪些地方是不能去玩水的，去玩水时又应该注意一些什么安
全。活动开展的很顺利。孩子们也学到了很多。不过安全教
育要持之以恒的，我们要无时无刻的提醒与教育他们。

幼儿园语言夏天的歌教案及反思篇二

一、目标

1．激发幼儿的讲述兴趣，能围绕中心话题和别人交流。

2．让幼儿了解生活中一些容易发生危险的事件或地点，有初
步自我保护的意识。

3．认识汉字：危险、安全。

二、准备



汉字，写有“危险”、“安全”的小旗子，“欢乐宝宝”标
志两枚

三、过程

(一)引起兴趣

1．小朋友，你们有没有看过“欢乐蹦蹦跳”这个节目?喜欢
看这个节目吗?那么今天我们也来玩个“欢乐蹦蹦跳”的游戏。

2．交代游戏规则

(1)选一名小朋友扮演阿彦哥哥，教师扮演小荷姐姐共同主持
游戏。

(2)出示五角星，上面有“欢乐宝宝”。只有回答问题动脑筋、
做游戏遵守规则的好宝宝才能成为今天的“欢乐宝宝”。

(二)游戏“欢乐蹦蹦跳”

1．童言无忌，逗你笑小荷姐姐：阿彦哥哥，你今年春节有没
有玩过烟花、鞭炮?

小荷姐姐：其实，放烟花鞭炮是十分危险的，谁知道为什么?

小荷姐姐：刚才我们说了许多危险的事情。阿彦哥哥，我要
考考你，我们知道“高”的反义词是“低”；“远”的`反义
词是“近”；“胖”的反义词是“瘦”。那么，“危险”的
反义词是什么?出示字卡“安全”。

阿彦哥哥：有什么办法能把危险的事变成安全的事?(比如：
马路上车辆很多，怎么做才是安全的?国庆看灯，人多拥挤，
怎么做才是安全的?已经和大人走散，怎样做才是安全的?)

2．举旗游戏真热闹



幼儿分黄、蓝两队，分别回答主持人关于“危险和安全”的
提问。如答案是危险的，将小旗上写有“危险”的一面举起；
反之，则举起写有“安全”的一面旗。(认读汉字“危险、安
全”)

(1)捡玻璃安全吗?为什么?

(2)从台阶上跳下来安全吗?为什么?

(3)坐自行车、助动车上幼儿园安全吗?为什么?

(4)把小钉子、小棒带到幼儿园安全吗?为什么？

(5)在小河边玩捉迷藏游戏安全吗?为什么?

(6)下雨、下雪，走得特别快安全吗?为什么?

(7)吃马路边的羊肉串，对还是不对?

[page_break]

(8)吃“肯德基”不洗手，对还是不对?

(三)评出“欢乐宝宝”，引起再次游戏兴趣

四、提示与建议

“欢乐蹦蹦跳”是一台深受幼儿欢迎的少儿游戏类节目，孩
子们在平时生活中也常常谈论其中的主持人或话题。因此，
教师运用“欢乐蹦蹦跳”这一游戏形式，教师作为主持人，
成为带领幼儿游戏的玩伴，让孩子在轻松愉快的谈话氛围中，
丰富知识，认识汉字，孩子学习的兴趣较高。而且，活动的
主题可根据教学的需要经常进行更换。



幼儿园语言夏天的歌教案及反思篇三

幼儿园中班社会教案《礼貌》(附反思)

设计意图

我国素有“文明古国，礼仪之邦”之称。“人不识礼仪，寸
步亦难移”，这是我国人民广为传颂的一句名言。礼貌用语
是人们日常工作、学习、生活中经常使用的约定俗成的一些
礼貌语言。在一定意义上，它标志着一个国家、一个民族的
文明程度，反映着社会风尚，也反映着每个人的思想、情操
和文化素养。注意培养幼儿的礼仪意识，特别是把这种“意
识”转化为幼儿的自觉行为就更为重要，这也是设计《我是
有礼貌的小朋友》本次活动的主旨。

组织形式

集体。

活动目标：

1、让幼儿了解礼貌含义，并愿意积极参与和认真做好。

2、让幼儿知道自己的身份和责任，体验自己的价值。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

活动准备：

儿童经验基础



去过公共场所。

环境准备

挂图、礼貌牌若干。

教学重点难点

教学重点

了解“礼貌”含义。

教学难点

知道日常生活中常用的礼貌用语，懂得人与人交往应该懂礼
貌，会正确使用礼貌用语。

过程与策略

1、教师出示挂图，请幼儿仔细观察。

这是什么地方？你去过吗？

2、我们来当幼儿园有礼貌的小朋友。

在商场里，我们要注意什么？

3、请幼儿进行情景表演，加深对礼貌的理解。

在幼儿园里，怎么做是有礼貌的小朋友？你是怎样做的呢？

（1）幼儿自由结伴练习礼貌用语。

请你看看小朋友是怎么做的？



（2）鼓励幼儿在集体面前大胆表演，并推选出谁是最有礼貌
的小朋友。

你们觉得哪个小朋友最有礼貌？

（3）给有礼貌的小朋友挂上礼貌牌。

活动反思

幼儿以具体形象思维为主，选用“图示”的手段，把幼儿应
掌握的`具体形象地描述出来，说明礼仪的具体内容，这样幼
儿一看就明白，也容易记住。在社会交往中使用礼貌语言，
有利于协调入与人之间的关系，促进人们之间的团结。因此，
从小对幼儿进行说话有礼貌的教育是非常必要的。本课旨在
通过活动，教育幼儿要继承和发扬中华民族文明有礼的好传
统，知道了日常生活中为什么要使用礼貌用语，懂得人与人
交往应该懂礼貌，会正确使用礼貌用语，形成人人使用礼貌
用语，处处使用礼貌用语的风气，逐渐形成习惯。体会对人
说话有礼貌、正确使用礼貌用语给生活带来的和谐和快乐，
为自己做到说话有礼貌而感到自豪。激发了幼儿产生做讲文
明有礼貌的好孩子的愿望。

幼儿园语言夏天的歌教案及反思篇四

幼儿园中班安全教案《危险时我会打电话》(附反思)

活动目标：

1．知道几种特殊的电话号码及其作用。

2．了解使用这些特殊的电话号码的具体情况。

3．具备初步的自救意识。



4．遇到危险时，尽量保持冷静，不慌不乱。

5．加强幼儿的安全意识。

活动重难点：

重点：知道几种特殊的电话号码及其作用

难点：具体使用这些特殊的电话号码

活动准备：

1．写有“110”、“119”、“120”、“114”等电话号码的
图片。

2．画有警察和警车、医生与救护车、消防队员与消防车的图
片若干，电话或手机1部。

幼儿用书：《紧急电话》。

活动过程：

1．教师通过提问创设情境，引起幼儿兴趣。

请幼儿现场打电话给家里熟悉的人。

教师：有一些特殊的.电话号码，它们是很有用的，你们知道
有哪些吗？（幼儿自由讲述）

2．教师指导幼儿认识几种特殊的电话号码，知道它们的用途
及其与人们生活的关系。

教师出示写有“110”的图片，引导幼儿认识。

依次出示“120”、“119”等电话号码的图片，指导幼儿了



解它们的作用以及相关的工作人员及其活动，并知道这些人
员的活动与人们关系。请幼儿看幼儿用书进一步了解几种特
殊的电话号码。

3．游戏“怎么办，做什么”。

教师：现在我们来玩个游戏，看谁说得好。这儿有一些图片，
我们看看图片上发生了什么事，我们可以打什么电话帮助他
们解决呢？谁出现了？他们来做什么？（游戏可进行多次）

幼儿分别扮演需要帮助的人及警察、医生、接线员等，进一
步熟悉几种特殊电话号码及其相关人员的活动。（幼儿可多
次更变角色游戏）

4.小结：生活中无时无刻都存在着危险，当我们遇到危险时，
要学会自救，保护自己，当我们遇到危险时，要学会拨打相
应的求救电话，110，119，120，114等电话号码，寻求别人
的帮助，遇到危险时要尽量保持冷静，不慌不乱，说明详细
情况，别人才能更好更快的帮助脱离危险。

活动反思：

紧急情况下的自救或互救能力也是生命教育中的重要内容之
一，为了更好地提高幼儿这方面的能力，还可以尝试协同家
长一起开展此活动，如让幼儿事先记住家庭地址、家庭电话
等，让幼儿进行更加真实的尝试。

中班社会《交通标志作用大》公开课视频+ppt课件+教案（交
通安全）

幼儿园语言夏天的歌教案及反思篇五

活动目标：



1、训练跑的能力，发扬合作精神；

2、体验消防队员救人时的紧迫心情与救人后的快乐

活动准备：小筐、布娃娃、篮子

游戏玩法：把幼儿分成2-4组扮演消防员，老师把与小组数目
相等的布娃娃

放在消防小筐里作为等待救的人员。老师发出口令后，幼儿
跑向前方取一个布娃娃，并折返原位放入救出人的篮中；完
成后，与下一位组员击掌，继续游戏，直到全部布娃娃运送
到篮内，看那一组快。

游戏提示：每组可以用不同颜色的布娃娃来区分，可请幼儿
在运送时模仿消

防车的鸣叫声，增加活动的乐趣与紧张气氛。


